

没有球星、销量下滑、欧冠成绩低迷

## 姆总出走，大巴黎滤镜碎一地

离开了巴黎圣日耳曼，姆巴佩并没有过上想象中的幸福生活，至少现在还没有。同样的，告别了姆巴佩的巴黎圣日耳曼也开始过苦日子了，场内场外哪哪都不顺，收入下滑，成绩下降，收购球场迟迟无果，主教练和更衣室势如水火，还传出了卡塔尔方面将俱乐部摆上市场待价而沽的传闻。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

今夏虽然失去了姆巴佩，但法甲豪门雄心不改，掏出1.7亿欧元购买球星，主席纳赛尔自信表示将为所有冠军而战。然而现实残酷，法甲赛场上大巴黎确实势头不错，13轮过后积33分以七分优势领跑，卫冕问题不大，但在俱乐部最为看重的欧冠赛场上却是一败涂地，五轮下来只拿到了四分，排名第25位。

本赛季，大巴黎的运气确实有些糟，八个欧冠对手没一个是善茬，但踢成这样还是让人大跌眼镜，首轮主场1比0击败赫罗纳后就再没赢过球，客场0比2完败于阿森纳，主场先被埃因霍温逼平然后又输给了马竞，上轮客场又败于拜仁——而且对赫罗纳的胜利也来得非常惊险，直到比赛第90分钟才凭借对方的乌龙球取得领先。

本赛季欧冠启用新赛制，32支球队各踢四主四客八场比赛，积分前八直接进入八分之一决赛，第九名到第24名根据排名捉对厮杀踢两回合附加赛，胜者进八分之一决赛。前五轮踢完后皇马积六分排名第24位，巴黎圣日耳曼积四分排名第25位，此外还有

三支球队也积四分。

有数据机构用计算机进行了数千次模拟计算，得出的结论是本赛季前八门槛是16分，大巴黎肯定达不到，附加赛也就是前24名的门槛是10分，大巴黎最后三轮必须拿到至少两场胜利才有机会，此外还得尽可能地多拿净胜球。

最后三场，大巴黎两客一主。下轮客场对目前排名第32名的萨尔茨堡红牛，倒数第二轮主场对排名第17的曼城，最后一轮客场对排名第27位的斯图加特。主场对曼城，哪怕是现在这支状态不佳的曼城，也没有哪支球队敢说必胜，换言之客场对萨尔茨堡红牛和斯图加特必须都拿下，但以球队前五轮仅进三球的攻击力，确实有些悬。

说到这里，就不能不提姆巴佩了，上赛季巴黎圣日耳曼的小组赛赛程同样很难，三个对手分别是多特蒙德、AC米兰和纽卡斯尔，但好歹还有姆巴佩在，六场小组赛大巴黎打进九球，其中三球来自姆巴佩。本赛季大巴黎五场小组赛的三个进球一个是乌龙，一球来自右后卫阿什拉夫，一球来自后腰埃梅里，进攻球员至今没破荒。



## 掉粉700万，商业价值一落千丈

姆巴佩带走的不仅是进球，还有赞助商与关注度。尽管大巴黎本赛季营业收入预算与上赛季相比非但没有减少，甚至还增加了5%，但这主要是来自卡塔尔方面的输血，俱乐部12个顶级商业伙伴中有六个来自卡塔尔，其中包括卡塔尔国家银行、卡塔尔航空与卡塔尔旅游局，仅是这六个顶级商业伙伴每年就能给大巴黎带来至少1.5亿欧元收入。

但谁也说不清来自卡塔尔方面的输血能维持多久，自卡塔尔世界杯结束后，一直都有卡塔尔方面对大巴黎的发展与影响力不够满意，想要另收购其他俱乐部的传闻，最开始是罗马，然后是进入了实际操作阶段的曼联，很难想象如果最终成为曼联股东的不是拉特克利夫而是卡塔尔方面，对大巴黎会产生怎

样的影响。

大巴黎与耐克的赞助合同一直签到了2032年，每年收入在7000万至8000万欧元之间，这是为数不多的稳定的长期收入。更多赞助商持观望态度，比如说卢旺达旅游局的合同将在明年夏天到期，目前金额为每年1500万欧元，媒体说再续的话可能直接腰斩，每年只有750万欧元。

今夏，在线服装销售平台GOAT已经离开，之前他们每年给大巴黎1500万欧元，取代者Snipes每个赛季赞助金额仅为400万欧元，一家加密货币交易平台也在今夏终止了和大巴黎的合作。

原因很简单，梅西和内马尔离开后，大巴黎还有姆巴佩可以吸引赞助商和球迷，姆巴佩离开后还有谁？登贝莱还是李刚仁？大巴黎曾对韩国

球员寄以厚望，希望他能打开亚洲市场，吸引到更多的亚洲球迷，但现实很残酷，自从梅西和内马尔离开后，大巴黎在社交媒体掉了700万粉丝，从今年开始算的话，平均每个月掉粉20万！

甚至连本土球迷也在掉，对赫罗纳的本赛季欧冠首战，仅吸引了3.9951万名球迷入场，俱乐部香榭丽舍大街旗舰店在梅西、内马尔与姆巴佩效力的时期日营业额曾突破10万欧元，现在也就一万出头。

尽管卡塔尔方面否认了要出售俱乐部的说法，但情形确实不太对，副总经理布兰科去了英力士体育，营销主管阿姆斯特朗、票务主管尼古拉斯以及赞助业务二把手马尔库也都离开了俱乐部，从某些角度来说，高层变动比球队变动更具象征意义。



保留对俱乐部的完全控制权，但仍有12.5%的少数股权出售给美国私募基金Arcos Partners，但巴黎圣日耳曼的所有者卡塔尔

## 恩里克把人得罪光了

如果大巴黎真的无缘欧冠淘汰赛，主教练恩里克会下课吗？俱乐部主席纳赛尔说“不会”。但如果换个问法，如果恩里克和大巴黎更衣室彻底闹翻，纳赛尔会选择谁呢？媒体说压根就没得选，因为你不可能将所有的球员都换掉。

那么恩里克和大巴黎更衣室会走到这一步吗？快了，真的快了。最新一位和恩里克闹翻的是队长之一的金彭贝，上周中对拜仁，今年2月跟腱受伤后一直缺席的金彭贝终于进入比赛大名单，虽然并未得到出场机会但球员依旧很开心，然而到了上周末对南特，金彭贝又被排除出了比赛大名单，这让球员无法理解。

对拜仁的比赛，恩里克选择让俄罗斯门将萨弗诺夫首发，原因是他觉得萨弗诺夫脚下技术比多纳鲁马更好，可想而知这对正在和俱乐部谈续约的意大利国门意味着什么。再往前，登贝莱曾因训练迟到而无缘对阿森纳的比赛，但法国球员认为迟到的不只他一个，却只有他被如此严厉地

处罚，显然不公。

从国米免签加盟的什克里尼亚尔被恩里克彻底无视，转会费高达9500万欧元的穆阿尼甚至得不到热身的机会，另一位中锋，转会费6500万欧元的拉莫斯上周末刚被恩里克公开嘲讽：“你们总说我不上9号，今天拉莫斯上了，结果不是一样？”

今夏，在欧洲杯上表现出色的中场鲁伊斯本打算离队寻求一个稳定首发位置，恩里克强行将他留下，然而踢到现在17场比赛鲁伊斯仅首发九次。上赛季表现出色的小将巴尔科本赛季也没被恩里克公开批评。最离谱的是恩里克还赶走了助教温苏埃，原因是后者与更衣室走得太近。

更衣室最反感的是恩里克的两面性，主教练可以几分钟前还在更衣室里安慰某位球员，几分钟后就在新闻发布会上点名批评他，至于恩里克对传控足球和假9号战术体系的执着，球员的评价是：“他以为自己在玩电脑游戏呢。”

## 球场改造可以，变成私有没门儿

梅西、内马尔和姆巴佩的离开虽然让球队工资总额下降了不少，但营业收入尤其是非比赛日收入也下降了不少，于是很自然的，大巴黎想到了通过提升比赛日收入来改善俱乐部经济状况，毕竟巴黎是个旅游城市，每年都有不少游客打卡看球。

大巴黎现在的主场王子公园球场年久失修，最多仅可容纳48583万名球迷入场观战，附属商业设施也无法满足俱乐部需求，大巴黎的想法是投入五亿欧元对球场进行扩建升级，将

容量提升至六万人——前提是巴黎市政府愿意将球场出售给巴黎圣日耳曼。

巴黎市政府的态度是想都别想，这不是钱的问题，始建于1897年的王子公园球场是属于全体巴黎人的遗产，巴黎圣日耳曼给多少钱都不会卖。市长伊达尔戈和巴黎市议会的态度是完全一致的，巴黎圣日耳曼想要改造球场，可以，想将球场变成私有，门都没有！

上半年的时候俱乐部主席纳赛尔曾威胁说既然市政府不卖，那么大巴

黎就搬走，去别的地方另建球场：“扩建容量最多也只能扩到6万人，新建一个轻轻松松突破7.5万人。”然而媒体很快就揭了短，想要在法国修建一座新球场哪有这么简单，以2016年欧洲杯为例，位于里昂的古普玛球场建了足足10年！

而且除非巴黎圣日耳曼直接搬离巴黎，修新球场也还需得到巴黎市政府和议会的批准，而俱乐部和巴黎市政府有关王子公园球场的租借合同签到了2044年！想要违约，那可有点麻烦了。